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બાયતીમ ભગૂ૊઱ પ્રશ્ન઩ત્ર -1  

1. ક૊ને ઘન આલયણ, ભકૂલચ કે ઩થૃ્લીના ઩૊઩ડા તયીકે ઓ઱ખલાભાાં આલે છે ? 

(A)  જરાલયણ   (B) જીલાલયણ    (C)  મદૃાલયણ  (D) લાતાલયણ  
2.નીચે આ઩ેર કુત્રત્રભ વય૊લય ત્રલળે મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊  

(1) કૃષ્ણયાજવાગય (કાલેયી)  (a) તેરાંગાણા  
(2) ત્રનઝાભવાગય (ગ૊દાલયી)  (b)કણાાટક  
(3) ગ૊ત્રલિંદવાગય (વતરજ)   (c)આંધ્રપ્રદેળ  
(4) નાગારુ્ ાનવાગય (આંધ્રપ્રદેળ)  (d)હશભાચરપ્રદેળ  
(A)  1 – b, 2 – a, 3 – d, 4 – c  (B) 1– a, 2 – b, 3 – c, 4 – d 

 (C)  1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 – b  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

3. બાયતની કઈ નદી અલાયનલાય તેન૊ ભાગા ફદરે છે ? 

(A)  ગ૊દાલયી    (B) ભશી   (C)  નભાદા   (D) ક૊વી 
4. બાયતના જ ાંગર૊ ત્રલ઴ે નીચે આ઩ેર કથન૊ ઩ય ત્રલચાય કય૊ અને કયુાં ત્રલધાન વત્મ છે ? 
 1. બાયત વયકાયે ઇ.વ. 1952ભાાં યાષ્રીમ લનનીત્રતની ઘ૊઴ણા કયી શતી.  
 2. ભ૊વભી કે ખયાઉ જ ાંગર૊ બાયત વયકાયે ‘ યક્ષિત જ ાંગર૊’ તયીકે જાશયે કમાા છે.  
 3. ભેંગ્ર૊લના જ ાંગર૊  ગાંગાના મખુત્રત્રક૊ણભાાં આલેર છે તેભાાં સુાંદયીના વિૃ૊ લધ ુથામ છે.  
 4. ળાંકુદ્રભુ જમ્ઙ્ગર૊ હશભારમ અને ઩ત્રિભઘાટના ઊંચા ઩લાતીમ ત્રલસ્તાય૊ભાાં આલેરા છે.     

(A) ભાત્ર 2  (B) ભાત્ર 1,2 અને 3  (C) ભાત્ર 4   (D) આ઩ેર તભાભ 
5. નકળા ઩ય ભશાવાગય૊ અને વાગય૊ની ખાયાળ દળાાલતી યેખાઓને શુાં કશ ેછે ? 

(A)  આઇવ૊શરેાઈન  (B) ભભૂધ્મયેખા   (C)  ફ૊ડાય યેખા   (D) વીભા યેખા  
6. બાયતની કઈ ફે નદીઓ ભ઱ીને ગાંગા નદીનુાં ત્રનભાાણ થામ છે ? 

(A) યાભગાંગા અને ગાંડક    (B) ળાયદા અને ફાણગાંગા  
(C) અરકનાંદા અને બાગીયથી   (D) ભાંદાહકની અને ક૊વી 

7.ભભૂધ્મ યેખા ત્રલશ્વના કુર કેટરા દેળ૊ભાાંથી ઩વાય થામ છે ? 

(A) 10   (B) 5    (C)  11   (D) 13 

8.બાયતન૊  કમ૊ દહયમાહકનાય૊ ઉત્તય઩લૂી ચ૊ભાવાન૊ લયવાદ ભે઱લે છે ? 

(A) કકાવતૃની ઉત્તયે   (B) ત્રલષલુવતૃની ઉત્તયે  (C) ત્રલષલુવતૃની દક્ષિણે   (D) ભકયવતૃની દક્ષિણે  
9.મખુ્મ ઩ાક૊ અને પ્રથભ ઉત્઩ાદક યાજ્મ૊ વાંદબે નીચેનાભાાંથી કયુાં જ૊ડકુાં ખ૊ટુાં છે ? 

(A) ફાજયી – યાજસ્થાન, ઉત્તયપ્રદેળ, ગજુયાત  
(B) ક઩ાવ – ભશાયાષ્ર, ગજુયાત, તેરાંગણા 
(C) ઘઉં – ઉત્તયપ્રદેળ, ભધ્મપ્રદેળ, ઩ાંજાફ  
(D) કે઱ા – તાત્રભરનાડુાં, ભશાયાષ્ર, ગજુયાત  
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10. વોય ભાંડ઱ભાાં ગ્રશ૊ન૊ વાચ૊ ક્રભ જણાલ૊.  

(A) બધુ, શકુ્ર, ભાંગ઱ , ઩થૃ્લી, ગરુૂ, ળત્રન, યયેુનવ, ને઩ચ્યનુ, પ્લટૂ૊ 
 (B) બધુ, શકુ્ર, ઩થૃ્લી, ભાંગ઱, ગરુૂ, ળત્રન, યયેુનવ, ને઩ચ્યનુ, પ્લટૂ૊ 
 (C) ભાંગ઱, ગરુૂ,, ઩થૃ્લી, બધુ, ગરુૂ, ળત્રન, યયેુનવ, ને઩ચ્યનુ,પ્લટૂ૊ 
(D) બધુ, શકુ્ર, ઩થૃ્લી, ભાંગ઱, ગરુૂ, ળત્રન, યયેુનવ, પ્લટૂ૊, નેપ્ચ્યનુ 

11. બાયતભાાં થમેર કૃત્ર઴ ત્રલળે મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊  
 પ્રકાય       ખેતી   
(1) ત્રવલ્લી કલ્ચય  (a) ભધનુાં ઉત્઩ાદન અને ભધભાખી ઩ારન કેન્દ્ર 
(2) એત્ર઩ કલ્ચય  (b) પ઱, ફૂર૊ અને ળાકબાજીની ખેતી 
(3) શ૊ટી કલ્ચય  (c) જૈતનૂના વિૃની ખેતી 
(4) ઓરેલી કલ્ચય (d) લન૊ને રાગતુાં ખેતીકામા, જા઱લણી અને ઉછેય   
(A)  1 – c, 2 – a, 3 – b 4 – d  (B) 1– a, 2 – b, 3 – c, 4 – d 

 (C)  1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 – b  (D) 1 – d, 2 – a, 3 – b, 4 – c 

12.બાયતના ભેદાની પ્રદેળ ત્રલ઴ે  આ઩ેર કથનન૊ ત્રલચાય કયી કયુાં કથન અવત્મ છે ? 
 1. ત્રળલાક્ષરક શે્રણીની ત઱ેટીભાાં ત્રવિંધ ૂનદીથી ત્રતસ્તા નદી સધુીના ત્રલસ્તાયને ‘ બાબય’ તયીકે ઓ઱ખામ છે.  
 2. ‘ફાાંગય’ ત્રલસ્તાય ઩યૂના ભેદાન૊ના ઉ઩યના ત્રલસ્તાયભાાં આલે છે અને તે ખેતી ભાટે ફહુ ઉ઩મ૊ગી નથી. 
 3. નદીઓના ઩યૂના ઩ાણી દય લ઴ે નલ૊ કાાં઩ ઩ાથયે તે ત્રલસ્તાયને ‘ ખાદય’ તયીકે ઓ઱ખામ છે.  
 4.  ગાંગા નદીન૊ ત્રલળા઱ ડેલ્ટા ત્રલસ્તાય ઩ત્રિભ ફાંગા઱ અને ફાાંગ્રાદેળભાાં આલેર૊ છે.   

(A) પકત 2  (B) 1,2 અને 3  (C) પકત 4   (D) એક ઩ણ નશીં 
13. કઈ ખેતીને ‘મડૂીલાડી ખેતી’ તયીકે ઩ણ ઓ઱ખામ છે ? 

(A) ત્રનલાાશ ખેતી    (B) લે઩ાયી ખેતી  (C)  સ્થ઱ાાંતહયક ખેતી  (D) ઝૂભ ખેતી  
14. બાયતના જ ાંગર૊ અને તેભનુાં સ્થાન ત્રલળે મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊  

 જ ાંગર       યાજ્મ  
(1) ગ૊રૂભાયા   (a) આવાભ  
(2) ભાનવ  (b) ક્ષફશાય  
(3) ફેતરા  (c) ઩ત્રિભ ફાંગા઱  
(4) મદુુભરાઇ   (d) તાત્રભરનાડુાં   
(A)  1 – c, 2 – a, 3 – b 4 – d  (B) 1– a, 2 – b, 3 – c, 4 – d 

 (C)  1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 – b  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

15.દક્ષિણભાાં કેય઱ના તટ ઩ય ઩િજ઱(BackWaters)જ૊લા ભ઱ે છે તે સ્થાત્રનક બા઴ાભાાં શુાં કશ ેછે ? 

(A)  ભરફાય   (B) કામર   (C)  એટ૊ર  (D) ક૊ય૊ભાંડર 
16. આંદ૊ભાન ત્રનક૊ફાય દ્વી઩વમશૂભાાં આલેર બાયતન૊ એકભાત્ર વહક્રમ જલા઱ામખુી કમ૊ છે? 

(A)ક૊ટ૊઩ાિી   (B) ત્રવત્રવરી   (C) ફેયન  (D) એટના 
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17.યાષ્રીમ ઉદ્યાન અને યાજ્મ ત્રલળે મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊  
(1) ભાનવ યાષ્રીમ ઉદ્યાન  (a) ભધ્મપ્રદેળ   
(2) નાગયશ૊ર નેળનર ઩ાકા   (b) કણાાટક  
(3) સુાંદયલન નેળનર ઩ાકા   (c) આવાભ  
(4) ઩ેંચ યાષ્રીમ ઉદ્યાન   (d) ઩ત્રિભ ફાંગા઱  
(A)  1 – b, 2 – a, 3 – d, 4 – c  (B) 1– a, 2 – b, 3 – c, 4 – d 

 (C)  1 – c, 2 – b, 3 – d, 4 – a  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

18. બાયતભાાં થમેર ઉત્઩ાદન અને  ક્રાાંત્રત  ત્રલળે મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊  
 ક્રાાંત્રત    ઉત્઩ાદન  
(1) વનયાઈઝ  ક્રાાંત્રત  (a) ઇરેક્ટ્ર૊ત્રનક્ટ્વ ઉત્઩ાદન 
(2) ઇન્દ્રધનષુ્મ ક્રાાંત્રત  (b) નદી જ૊ડાણ 
(3) અમતૃ ક્રાાંત્રત   (c) ઝીગા ભાછરી ઉત્઩ાદન 
(4) ગરુાફી ક્રાાંત્રત   (d) ફધી જ ક્રાાંત્રતઓને પ્ર૊ત્વાશન આ઩લા વાંફત્રધત 

(A)  1 – c, 2 – a, 3 – b 4 – d  (B) 1– a, 2 – b, 3 – c, 4 – d 

(C)  1 – a, 2 – d, 3 – b, 4 – c  (D) 1 – d, 2 – a, 3 – b, 4 – c 

19.નીચે આ઩ેર મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊   
(1) ક૊રાય  વય૊લય  (a) ઉત્તયાખાંડ  
(2) ચેટ્ટાતાર વય૊લય    (b) આંધ્રપ્રદેળ  
(3) યાિવતાર વય૊લય  (c) હશભાચરપ્રદેળ 
(4) ચ૊રામુાં વય૊લય  (d) ત્રવક્કિભ  

(A)  1 – c, 2 – a, 3 – b 4 – d  (B) 1 – b, 2 – c, 3 – a, 4 – d 

(C)  1 – a, 2 – d, 3 – b, 4 – c  (D) 1 – d, 2 – a, 3 – b, 4 – c 

20. ત્રલઘટન થમા ત્રલના આકાય અથલા ફાંધાયણભાાં ઩હયલતાન ઩ાભેરા ખડક૊ને શુાં કશ ેછે ? 

(A)પ્રસ્તય ખડક૊    (B) અગ્ગ્નકૃત ખડક૊   (C)  ત્રલકૃત ખડક૊  (D) ઩ાતા઱ીમ ખડક૊  
21. નદીઓ ત્રલળે આ઩ેર કથનન૊ ત્રલચાય કયી કયુાં કથન વાચુાં  છે ? 

(1) ત્રવિંધ ૂ નદી ઩ાહકસ્તાનનાાં ભીઠાનના ભધ્મભાાં થઈને દક્ષિણ તયપ આગ઱ લધી કયાાંચીના ઩લૂા ફારુ્એ 
અયફવાગયને ભ઱ે છે.  

(2) બ્રહ્મ઩તુ્રા નદી હશભારમની વભાાંતયે ઩લૂા તયપ લશ ેછે. બાયતના અરૂણાચરપ્રદેળ અને આવાભભાાં લશ ેછે.  

(3)  કૃષ્ણા નદી ભશાફ઱ેશ્વથી નીક઱ી ફાંગા઱ની ખાડીને ભ઱ે છે.  
(4) ગાંગા નદીન૊ ફેત્રવન ત્રલસ્તાય બાયતભાાં વોથી લધાયે છે.  
(A) ભાત્ર 2  (B) ભાત્ર 1,2 અને 3  (C) ભાત્ર 4   (D) આ઩ેર તભાભ 

22. નદીઓ ત્રલળે આ઩ેર કથનન૊ ત્રલચાય કયી કયુાં કથન અવત્મ છે ? 
 1. ઉત્તય ગજુયાતની નદીઓભાાં ફનાવ વોથી રાાંફી નદી છે.  
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 2. લાત્રક નદી યાજસ્થાનના ડુાંગય઩યુની ટેકયીઓભાાંથી નીક઱ી ખેડા ઩ાવેથી લશ ેછે.  
 3. વાફયભતી નદી અયલલ્રી ટેકયીઓના દક્ષિણ-઩ત્રિભ ઢ૊઱ાલ૊ ઩ય આલેર લેકયીમા નજીકથી નીક઱ે છે.  
 4. ક્ષગયનાયની ટેકયીઓભાાં વોથી ઊંચુાં ત્રળખય ‘ આબા઩યા’ છે.  

(A) ભાત્ર 2  (B) ભાત્ર 1,2 અને 3  (C) ભાત્ર 4   (D) આ઩ેર તભાભ 
23.યાજ્મ વાંફાંત્રધત ત્રવિંચાઇ નશયે૊  ત્રલળે મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊   

(1) વયહશન્દ્દ નશયે    (a) યાજસ્થાન  
(2) ઩લૂી મમનુા નશયે   (b) ઩ાંજાફ  
(3) ઇન્ન્દ્દયા ગાાંધી નશયે   (c) ઉત્તયપ્રદેળ 
(4) લેનગાંગા નશયે   (d) ભધ્મપ્રદેળ   
(A)  1 – c, 2 – a, 3 – b, 4 – d   (B) 1– a, 2 – b, 3 – c, 4 – d 

 (C)  1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 – b  (D) 1 – b, 2 – c, 3 – a, 4 – d 

24.બાયતભાાં આલેર તાાંફાની ખાણ૊  ત્રલળે મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊   
ખાણનુાં નાભ    યાજ્મ  
(1) ખેતડી   (a) યાજસ્થાન  
(2) ત્રવિંશભતૂ્રભ   (b) ભધ્મપ્રદેળ 
(3) ફારાઘાટ   (c) ક્ષફશાય   
 (A)  1 – c, 2 – a, 3 – b   (B) 1– a, 2 – c, 3 – b 

 (C)  1 – c, 2 – a, 3 – d   (D) 1 – b, 2 – c, 3 – a 

25.ગેડ ઩લાત૊ના ઉદ્દબલ અને ત્રલકાવના ત્રવદ્ાાંત૊   ત્રલળે મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊   
(1) ક૊ફય (a) તેજ૊દ્દગ્ાયકતાન૊ ત્રવદ્ાાંત 
(2) શ૊મ્ઙ્વ  (b) ખાંડ પ્રલશનન૊ ત્રવદ્ાાંત 
(3) જ૊રી  (c) વાંલાહશનીક તયાંગ૊ન૊ ત્રવદ્ાાંત  
(4) લેગનય (d) ભ-ૂ ત્રનમ્ઙ્નલ઱ાાંકન૊ ત્રવદ્ાાંત    
(A)  1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b   (B) 1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d 

 (C)  1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 –b  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – a, 4 – b 

26. નદી અને તેના ઩ય આલેર ધ૊ધ ત્રલળે મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊  
 ધ૊ધનુાં નાભ      નદી  
(1) જ૊ગન૊ ધ૊ધ (કણાાટક) (a) ઇંરાલતી નદી  
(2) ધઆૂધાયન૊ ધ૊ધ (ભધ્મપ્રદેળ) (b) અંક્ષફકા નદી  
(3) ક્ષગયા ધ૊ધ (ગજુયાત)  (c) ળયાલતી નદી  
(4) ક્ષચત્રક૊ટન૊ ધ૊ધ (છતીવગઢ) (d) નભાદા નદી  

(A)  1 – c, 2 – d, 3 – b, 4 – a  (B) 1– a, 2 – b, 3 – c, 4 – d 

 (C)  1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 – b  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 
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 27. નીચેના ઩ૈકી  કઈ નદી બાયતભાાં ફે લાય કકાવતૃ ઓ઱ાંગે છે ? 

(A)  નભાદા   (B) વાફયભતી    (C)  ભશી   (D) ચાંફર 

28. આયવ઩શાણ ભાટે પ્રખ્માત ભકયાણા સ્થ઱ કમા યાજમભાાં આલેર છે ? 

(A) ભધ્મપ્રદેળ    (B) યાજસ્થાન    (C) ભશાયાષ્ર    (D) ગજુયાત  
29. ગ્રીન અને ગે્રગયીએ કમ૊ ત્રવદ્ાાંત આપ્મ૊ છે ? 

(A)  ધ્રલુ૊નુાં ભ્રભણ  (B) વમરુત઱ પ્રવયણ   (C) ભ ૂતકતી વાંચરન (D) ચતષુ્પરક  
30.નીચે આ઩ેર કુદયતી વય૊લય ત્રલળે મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊  

(1) વાાંબય વય૊લય   (a) તાત્રભરનાડુ  
(2) ક૊રાય વય૊લય   (b) ઓહયસ્વા  
(3) ક્ષચલ્કા વય૊લય   (c) આંધ્રપ્રદેળ  
(4) ઩રુહકટ વય૊લય   (d) યાજસ્થાન  
(A)  1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b   (B) 1– a, 2 – b, 3 – c, 4 – d 

 (C)  1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 – b  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

31. સમૂા ત્રલળે આ઩ેર કથનન૊ ત્રલચાય કયી કયુાં કથન અવત્મ  છે ? 

(1) સમૂા અને અન્દ્મ તાયાઓભાાં કમા તત્લ૊ છે અને કેટરા પ્રભાણભાાં છે તે ‘ સ્રેક્ટ્ટય૊સ્ક૊઩’ માંત્રથી ળ૊ધી કાઢલાભાાં 
આવયુાં.  

(2) સમૂાની ગરુૂત્લાક઴ાણ ળગ્ક્ટ્ત ઩થૃ્લી કયતાાં 28 ગણી લધાયે છે.  
(3)  સમૂાન૊ પ્રકાળ દય વેંકન્દ્ડે ત્રણ રાખ હક.ભી. અંતય કા઩ે છે.  
(4) સમૂા ઩થૃ્લીથી 10 કય૊ડ હક.ભી. દૂય છે.  
(A) પક્ટ્ત  2  (B) પકત  1,2 અને 3  (C) પકત  4   (D) આ઩ેર તભાભ 

32. ક્યા પ્રકાયના ખડક૊ પ્રાથત્રભક ખડક૊ તયીકે ઓ઱ખામ છે ? 

(A)   પ્રસ્તય     (B) આગ્નેમ    (C)  વેન્ન્દ્રમ   (D) રૂ઩ાાંતહયત  

33. નીચેના ઩ૈકી કમ૊ કેન્દ્્ળાત્રવત પ્રદેળ વોથી લધ ુજભીન ત્રલસ્તાય ધયાલે છે ? 

(A) ઩ોંડેચેયી   (B) રિદ્વી઩  (C)  ચાંદીગઢ  (D) દભણ અને દીલ  
34. વોથી નયભ ખનીજ કઈ છે ?   

(A)  વ૊નુાં   (B) એલ્યતુ્રભત્રનમભ   (C) તાાંબ ુ   (D)  ટાલ્ક 

35. બાયત નદી અને તેના ઉ઩નાભ૊ ત્રલળે મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊  
 નદી    ઉ઩નાભ  
(1) ક૊વી    (a) દક્ષિણની ગાંગા  
(2) દાભ૊દય    (b) ઓહડળાન૊ ળ૊ક  
(3) ભશા    (c) ફાંગા઱ન૊ ળ૊ક  
(4) કાલેયી    (d) ક્ષફશાયન૊ ળ૊ક  
(A)  1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b   (B) 1– d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 
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 (C)  1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 – b  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – a, 4 – b 

36. બાયતભાાં શલાભાન ખાતાની મખુ્મ કચેયી કમા ળશયેભાાં આલેરી છે ? 

(A) ક૊રકાતા    (B) મુાંફઇ    (C) ચેન્નઈ   (D) હદલ્શી 
37. સમૂાાઘાત ભા઩લા ભાટે કમા વાધનન૊ ઉ઩મ૊ગ થામ છે ? 

(A) ફેય૊ત્રભટય   (B) ઩ાઇય૊ત્રભટય   (C)  રેકટ૊ત્રભટય   (D) થયભૉત્રભટય 

38. ‘ભેરુ જ્મ૊ત’ કમા આલયણભાાં જ૊લા ભ઱ે છે ? 

(A) વભતા઩-આલયણ   (B) ઉષ્ભાલયણ   (C) ભધ્માલયણ    (D) િ૊બ આલયણ  
39. બાયતભાાં આલેર૊ ત્રલશ્વના વોથી લધ ુલસ્તીગીચતા ધયાલતા પ્રદેળભાાંન૊ એક પ્રદેળ કમ૊ છે ? 

(A)  યાજસ્થાન    (B) બ્રહ્મ઩તુ્રાન૊ તટ પ્રદેળ  
 (C) હશભારમના પ્રદેળ૊   (D)  ત્રવિંધ ૂગાંગાના ભેદાન૊ 

40. બાયતભાાં ખનીજતેરના પ્રાપ્પ્તસ્થાન૊  ત્રલળે મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊   
(1) ગ૊ડલાના ક૊રવ૊  (a) નેલેરી  
(2) ક્ષરગ્નાઈટ   (b) કર૊ર  
(3) ખનીજતેર   (c) તારચય  
(4) ફ૊કવાઈડ   (d) ર૊શયદાંગા 
(A)  1 – c, 2 – a, 3 – b, 4 – d  (B) 1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d 

 (C)  1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 – b  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – a, 4 – b 

41. વોય ઩હયલાયભાાં ગ્રશ૊ની ગ્સ્થત્રત ત્રલળે આ઩ેર કથન૊ ઩ૈકી કયુાં કઠણ વાચુાં છે ? 
 i. ઩થૃ્લી અને સમૂાની લચ્ચે આલેર બધુ અને શકુ્ર અંતગ્રશ૊ તયીકે ઓ઱ખામ છે. 
 ii. ઩થૃ્લી ઩છી આલેરા ભાંગ઱ અને પ્લટૂ૊ સધુીના ફધા ગ્રશ૊ ફહશગ્રાશ૊ તયીકે ઓ઱ખામ છે.  
 iii. ગરુૂ અને ળત્રન જેલા ગ્રશ૊ વ૊઱-વ૊઱ ઉ઩ગ્રશ૊ ધયાલે છે. જે જ૊ત્રલમન ગ્રશ૊ ઩ણ કશ ેછે.   
 iv. ગરુૂ, ળત્રન, યયેુનવ અને નેપ્ચ્યનૂ વોય ગ્રશ૊ તયીકે ઓ઱ખામ છે.  

(A) પક્ટ્ત i  (B) પકત i,iiઅને iiii  (C) i અનેii  (D) i,ii,iiiઅને iv 
42. ગ્રીન શાઉવ લાયઓુભાાં મખુ્મ અને લધ ુઅવયકાયક લાય ુકમ૊ છે ? 

(A)  ત્રભથેન    (B) કાફાન ડામ૊ક્ટ્વાઈડ   (C) ઓઝ૊ન   (D) નાઇટ્વ ઓકવાઈડ  
43. લાતાલયણના ફાંધાયણભાાં કમા લાયનુ ુાં પ્રભાણ વોથી લધ ુછે ? 

 (A)  ઓગ્ક્ટ્વજન     (B) કાફાન ડામ૊ક્ટ્વાઈડ   (C) ઓઝ૊ન   (D) નાઇર૊જન  
44. નીચે આ઩ેર યાષ્રીમ ધ૊યી ભાગા અને ત્રલસ્તાય  ત્રલળે મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊  

(1) ધ૊યીભાગા નાંફય-7   (a) ક૊રકાતા થી ફ૊નગાઉં (વોથી ટૂાંક૊ ભાગા) 
(2) યાષ્રીમ જ઱ ભાગા નાંફય- 1  (b) ક૊લ્રભ થી ક૊ટ્ટામભ  
(3) ધ૊યીભાગા નાંફય-15  (c) લાયાણવી થી કન્દ્માકુભાયી (વોથી રાાંફ૊ ભાગા) 
(4) યાષ્રીમ જ઱ ભાગા નાંફય- 3 (d) અલ્શાફાદ થી શલ્દીમા 
(A)  1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b   (B) 1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b  
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 (C)  1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 – b  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

45. જ઱પ્રાત્રલત િેત્ર એટરે શુાં ? 

(A)  ખેત તરાલડીઓ દ્વાયા કયલાભાાં આલત૊ ઩ાણીન૊ વાંગ્રશ  
(B) ફ૊યીફાંધ દ્વાયા કયાત૊ જ઱વાંગ્રશ 
 (C)  ઝયણાાં, ળાખાઓ દ્વાયા ફનત૊ નદી ફેવન ત્રલસ્તાય 
(D) ઩લાત૊, ડુાંગય૊, ટેકયીઓ ઩યના લયવાદી ઩ાણીને નજીકના ત઱ાલભાાં લશ ેતેલી વમલસ્થા  

46. કમા ભશાવાગયના  કાાંઠે ખાંહડમ છાજરીની ઩શ૊઱ાઈ વોથી લધાયે છે ? 

(A) હશન્દ્દ ભશાવાગય   (B) આકા હટક ભશાવાગય  (C) ઩ેત્રવહપક ભશાવાગય  (D) એટરાન્દ્ટીક ભશાવાગય  
47. નીચે આ઩ેર ળત્રન   ગ્રશ ત્રલ઴ે આ઩ેર કથન૊ ઩ૈકી કયુાં કથન વાચુાં છે ? 
 i. તે સમૂાથી 14,270 રાખ હક.ભી. દૂય આલેર૊ છે. અને તે ગરુૂ અને યયેુનવની લચ્ચે આલેર૊ છે.  
 ii. ળત્રનના લારમ૊ના ળ૊ધર ખગ૊઱ળાસ્ત્રી કાવીની શતા તેથી તેભના નાભ ઩યથી ‘ કાવીની ત્રલબાજન’ કશ ેછે.  
 iii. ળત્રનને કુર 16 ઉ઩ગ્રશ૊ છે જેભાાં વોથી ભ૊ટ૊ ઉ઩ગ્રશ ‘ટાઈટન’ અને વોથી નાન૊ ઉ઩ગ્રશ ‘થીભવ’ છે.  
 iv. સમૂાની આવ઩ાવ પયતા 29 લ઴ા 5 ભહશના અને 27 હદલવ રાગે છે.  
 (A) પક્ટ્ત i  (B) પકત i,iiઅને iiii  (C) પકત  iii  (D) આ઩ેર તભાભ  
48. ’ત્રનશાહયકાલાદન૊ ત્રવદ્ાાંત’ ક૊ને યરૂ્ કમો ? 

(A) ઈભેન્દ્યઅૂર કાન્દ્ટે  (B) વય જેમ્ઙ્વ ક્કજન્દ્વ  (C) રાપ્રાવે   (D) ઓટ૊ ગ્મભડે  
49. ફાષ્઩ીબલનના રિણ૊  ત્રલ઴ે આ઩ેર કથન૊ ઩ૈકી કયુાં કથન વાચુાં છે ? 
 i.  ઩લનની ગત્રત લધ ુતેભ ફાષ્઩ીબલન લધ.ુ  
 ii. જેભ તા઩ભાન લધતુાં જામ તેભ ફાષ્઩ીબલનની હક્રમા ઝડ઩ી ફને છે.  
 iii. ત્રળમા઱ા કયતાાં ઉના઱ાની ઋતભુાાં ફાષ્઩ીબલન લધ ુથામ છે.  
 iv. ત્રલષલુવતૃીમ પ્રદેળ૊ભાાં વોથી લધ ુફાષ્઩ીબલન થામ છે.  
 (A) પક્ટ્ત i  (B) પકત i,iiઅને iiii  (C) પકત  iii  (D) આ઩ેર તભાભ  
 50. બાયતના ‘ ઩૊રાદ- ઉદ્ય૊ગના ત્ર઩તા’ તયીકે ક૊ણ ઓ઱ખામ છે ? 

(A) જભળેદજી ટાટા  (B) યતન ટાટા    (C)  ધીરુબાઈ અંફાણી (D) એક઩ણ નશીં  
51. ઇ.વ. 1781ભાાં ત્રલક્ષરમભ શ઴ારે કમા ગ્રશની ળ૊ધ કયી શતી ? 

(A)  નેપ્ચ્યનુ  (B) ભાંગ઱    (C)  યયેૂનવ   (D) ળત્રન  

52. ઔધ૊ક્ષગક ક્રાાંત્રતની ળરૂઆત કમા ખાંડભાાંથી થઈ શતી ? 
(A)   એત્રળમા    (B) યયુ૊઩    (C) આહિકા   (D) અભેહયકા  

53.નીચે આ઩ેર યાષ્રીમ ઉદ્યાન અને તેની વાથે વાંક઱ામેર યાજ્મ ત્રલળે મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊  
(1) ક૊ફેટ નેળનર ઩ાકા    (a)  ઉત્તયાખાંડ  
(2) કાન્દ્શા નેળનર ઩ાકા    (b) ભધ્મપ્રદેળ   
(3) કેલરાદેલ નેળનર ઩ાકા   (c) યાજસ્થાન  
(4) ફાાંદી઩યુ નેળનર ઩ાકા   (d) કણાાટક   
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(A)  1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b   (B) 1– a, 2 – b, 3 – c, 4 – d 

 (C)  1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 – b  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

54. બાયતભાાં યેહડમાનુાં વલાપ્રથભ પ્રવાયણ કમાયે થયુાં શત ુાં ?   

(A) 1923   (B) 1936    (C) 1920    (D) 1925  

55. બાયતનુાં વોથી ભ૊ટુાં ભીઠા ઩ાણીનુાં કુદયતી વય૊લય કયુાં છે ? 
(A) વરુય   (B) વાાંબય    (C) ઩રુહકટ   (D) ક્ષચલ્કા  

56. બાયતના સપુ્રત્રવદ્ ઘાટ અને સ્થ઱ ત્રલળે મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊  
    ઘાટનુાં નાભ     સ્થ઱  
(1) જ૊જીરા ઘાટ  (a) ઉત્તયાખાંડ   
(2) ક્ષર઩રેુખ ઘાટ (b) ત્રવક્કિભ  
(3) જેરે઩રા ઘાટ (c) હશભાચરપ્રદેળ  
(4) ય૊શતાાંગ ઘાટ  (d) જમ્ઙ્મ ુકામભીય 

(A)  1 – b, 2 – a, 3 – d, 4 – c  (B) 1 – d, 2 – a, 3 – b, 4 – c 

 (C)  1 – c, 2 – b, 3 – d, 4 – a  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

57. ‘ક્ષરિંગારા’ પ્રકૃત્રતક ગેવ બાંડાય કમા યાજમભાાં આલેર છે ? 

 (A) ભધ્મપ્રદેળ   (B) યાજસ્થાન    (C)  ભશાયાષ્ર   (D) આંધ્રપ્રદેળ 

58. યણપ્રદેળભાાં ઩લનની ગત્રત ભાંદ ઩ડતાાં ભાટીના કાન જભીન ઩ય ઩થયામ ત૊ તેને શુાં કશલેામ છે ? 
(A) હપમ૊ડા    (B) ઢલૂા   (C) ર૊એવ    (D) ઩ેની પ્રેઇન  

59. ઩થૃ્લી ઩યના ઩ાણીના કુર જથ્થાભાાંથી કેટરા ટકા ઩ાણી ભશાવાગય૊ભાાં યશલે ુાં છે ? 

(A)  78%  (B) 71,7%   (C) 80.4%  (D) 97.3% 
60. ફે બયતી કે ઓટ લચ્ચેન૊ વભમગા઱૊ આળયે કેટર૊ શ૊મ છે ? 

(A) 12 કરાક અને 25 ત્રભત્રનટ 
 (B) 10 કરાક અને 30 ત્રભત્રનટ  
 (C) 8 કરાક અને 15 ત્રભત્રનટ  
(D) 11ક્ટ્રાક અને 40 ભ૊ત્રનટ  

61. નીચે આ઩ેર ગરુૂ  ગ્રશ ત્રલ઴ે આ઩ેર કથન૊ ઩ૈકી કયુાં કથન વાચુાં છે ? 
 i. તે વોય ઩હયલાયભાાં વોથી ભ૊ટ૊ ગ્રશ અને તે ભાંગ઱ અને ળત્રન લચ્ચે આલેર૊ છે. 
 ii. તેના લાતાલયણભાાં મખુ્મત્લે શાઈડ્ર૊જન, શીક્ષરમભ, ત્રભથેઇન અને એભ૊ત્રનમા લાયઓુ આલેરા છે.  
 iii. ગરુૂની વ઩ાટી ઉ઩ય ક૊ઈ ભતૂ્રભ સ્લરૂ઩૊ નથી, તે 16 ઉ઩ગ્રશ૊ ધયાલે છે.  
 iv. આળયે 3 અફજ લ઴ો ફાદ તે આ઩ના સમૂા જેલ૊ તેજસ્લી ફની જળે એભ ભાનલાભાાં આલે છે.  
 (A) પક્ટ્ત i  (B) પકત i,iiઅને iiii  (C) પકત  iii  (D) આ઩ેર તભાભ  
62. ભાનલજીલનના અત્રવતત્લ અને ત્રલકાવનુાં પે્રયક ફ઱ કયુાં છે ? 

(A)   ઩માાલયણ     (B) લાતાલયણ    (C) જીલાલયણ   (D) જરાલયણ  
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63.લાતાલયણભાાં ઓગ્ક્ટ્વજનનુાં પ્રભાણ કેટરા ટકા જેટલુાં છે ? 

(A)  32%   (B) 18%   (C) 21%   (D) 28% 

64.બાયતના યાજ્મ૊ અને ત્રલત્રલધ દેળની વયશદ૊  ત્રલળે મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊  
 યાજ્મ     દેળ૊ની વયશદ  

(1) અરૂણાચર પ્રદેળ  (a) ને઩ા઱ અને ચીન 
(2) ઩ત્રિભ ફાંગા઱  (b) ફાાંગ્રાદેળ અને મ્ઙ્માનભાય 
(3) ત્રભઝૉયભ   (c) ફાાંગ્રાદેળ, ને઩ા઱ અને ભતુાન 
(4) ઉત્તયાખાંડ   (d) ચીન, ભતુાન અને મ્ઙ્માનભાય 

(A)  1 – b, 2 – a, 3 – , 4 – c  (B) 1 – b, 2 – d, 3 – c, 4 – a 

 (C)  1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 – b  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

65. કમ૊ લાય ુઅત્માંત ગયભ ઩ાયજાાંફરી હકયણ૊નુાં ળ૊઴ણ કયે છે ? 

(A)  નાઇર૊જન   (B) ઓગ્ક્ટ્વજન    (C) શાઈડ્ર૊જન   (D) ઓઝ૊ન  
66. વાગ અને વાર કમા પ્રકાયના જ ાંગર૊ના વિૃ૊ છે ? 

(A) ખયાઉ જ ાંગર૊ના   (B) ળાંકુદ્ર઩ૂ જ ાંગર૊ના  
 (C) ફાયેભાવ રીરા જ ાંગર૊ના  (D) વભળીત૊઴ણ કહટફાંધના યણપ્રદેળ૊ના જ ાંગર૊  

67. ઉના઱ાભાાં ભ૊વભી ઩લન૊ કમા ખણૂાભાાંથી લામ છે ? 

(A)  ઇળાન   (B) નેઋત્મ    (C) લામવમ   (D) ઉત્તય  
68. કુદયતી લનસ્઩ત્રત અને પ્રાણીસનૃ્ષ્ટ ત્રલ઴ે આ઩ેર ઩ૈકી કયુાં કથન ખ૊ટુાં છે ? 
 i. ઉષ્ણ કહટફાંધીમ ખયાઉ જ ાંગર૊ને ઩ાનખય જ ાંગર૊ ઩ણ કશ ેછે. 
 ii. ભભૂધ્મ વાગય નજીકના દેળ૊ભાાં ખટાળલા઱ા પા઱૊ થામ છે.   
 iii. ઘડૂખય પ્રાણી કચ્છના ભ૊ટા યનભાાં જ૊લા ભ઱ે છે.  
 iv. લાાંવ, ત્રનરક્ષગયી અને ચીડ લગેયે વભળીત૊઴ણ ફાયેભાવ રીરા જ ાંગર૊ના વિૃ૊ છે, 

(A) પક્ટ્ત i  (B) પકત i,iiઅને iiii  (C) પકત  iii  (D) i,ii,iiiઅને iv 
69.અયલલ્રી અને ત્રલધ્માાંચરની લચ્ચે કમ૊ ઉચ્ચપ્રદેળ આલેર૊ છે ? 

(A)  છ૊ટા નાગ઩યૂન૊  (B) ભા઱લાન૊    (C) દખ્ખણન૊   (D) છ૊ટા ઉદે઩યુન૊  
70.બાયતના ત્રલત્રલધ બોગ૊ક્ષરક ઉ઩નાભ ત્રલળે મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊  

(1) ઊગતાસમૂાન૊ પ્રદેળ   (a) જભળેદ઩યુ (ઝાયખાંડ) 
(2) ત્રવલ્ક ત્રવટી ઓપ ઈન્ન્દ્ડમા (b) અરૂણાચરપ્રદેળ 
(3) રેધય ત્રવટી ઓપ ધ લલ્ડા (c) કાન઩યુ(ઉત્તયપ્રદેળ) 
(4) બાયતનુાં ઩ીટવાફગા  (d) બાગર઩યુ (ક્ષફશાય)  
(A)  1 – b, 2 – a, 3 – d, 4 – c  (B) 1 – b, 2 – d, 3 – c, 4 – a 

 (C)  1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 – b  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

71.દેળના વાંગ્રશારમ૊ ત્રલ઴ે મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊  
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(1) યાષ્રીમ વાંગ્રશારમ   (a)  ક૊રકાતા  
(2) બાયતીમ વાંગ્રશારમ    (b)  શૈદયાફાદ  
(3) યાષ્રીમ ભાનલ વાંગ્રશારમ   (c) બ૊઩ાર   
(4) વારાયગાંજ વાંગ્રશારમ   (d)  નલી હદલ્રી  
(A)  1 – a, 2 – c, 3 – d, 4 – b  (B) 1– b, 2 – c, 3 – d, 4 – a 

 (C)  1 – d, 2 – a, 3 – c, 4 – b  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

72. અંજતાની ગપુાઓ નીચેનાભાાંથી કમા યાજમભાાં આલેરી છે ? 

(A)  ભધ્મપ્રદેળ     (B) ઓહડળા    (C) ભશાયાષ્ર   (D) ગજુયાત  
73. નીચે આ઩ેર મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊  

(1) ઩ાલ્કની  (a) આંદ૊ભાન ત્રનક૊ફાય  
(2) ઩નાભા  (b) વામરુધનૂી  
(3) ભતૂ્રળય  (c) વાંમ૊ગભતૂ્રભ  
(4) ટા઩ ુ  (d) કે઩ ઓપ ગડુ શ૊઩  
(A)  1 – a, 2 – c, 3 – d, 4 – b  (B) 1– b, 2 – c, 3 – d, 4 – a 

 (C)  1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 – b  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

74. ભશાયાષ્ર યાજ્મના ઔયાંગાફાદ ઩ાવે આલેર ઇર૊યાની ગપુાઓભાાં કુર કેટરી ગપુાઓ છે ?   

(A) 29    (B) 12     (C) 34    (D) 25 

75. દેળના  સપુ્રત્રવદ્ ભાંહદય અને સ્થ઱  ત્રલ઴ે મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊  
(1) કૈરાવ ભાંહદય   (a)  ભલુનેશ્વય (ઓહડળા) 
(2) ત્રલરૂ઩ાિ ભાંહદય   (b)  તાાંજ૊ય (તાત્રભરનાડુ) 
(3) બશૃદેશ્વય ભાંહદય   (c) ઩ટ્ટદકર ( કણાાટક) 
(4) ઩યશયુાભેશ્વય ભાંહદય   (d)  કાાંચી઩યુભ (તાત્રભરનાડુાં) 
(A)  1 – a, 2 – c, 3 – d, 4 – b  (B) 1– b, 2 – c, 3 – d, 4 – a 

 (C)  1 – d, 2 – a, 3 – c, 4 – b  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

76. નીચે આ઩ેર મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊  
(1) હશભારમ  (a)  ગેડ ઩લાત  
(2) વાત઩ડુા  (b)  જલા઱ામખુી ઩લાત  
(3) અયલલ્રી  (c) ખાંડ ઩લાત  
(4) ઩ાલાગઢ  (d) અલત્રળષ્ટ ઩લાત  
(A)  1 – a, 2 – c, 3 – d, 4 – b  (B) 1– a, 2 – b, 3 – c, 4 – d 

 (C)  1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 – b  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

77. સમૂાભાંડ઱ભાાં બધુ ગ્રશ ત્રલ઴ે આ઩ેર કથન૊ ઩ૈકી કયુાં કથન ખ૊ટુાં છે ? 
 i. બધુ ગ્રશ સમૂાથી વોથી નજીકન૊ અને વોથી ઝડ઩ી ગ્રશ છે. 



 

ASHWIN DIVEKAR  Page 11 
 

 ii. તે સમૂાથી વયેયાળ આળયે 580 રાખ હક.ભી. દૂય આલેર૊ છે.  
 iii. તેની વ઩ાટી ઉ઩ય ઩શાડ૊, જલા઱ામખુી અને ખીણ૊ જ૊લા ભ઱તા નથી.   
 iv. તેના લાતાલયણભાાં શાઈડ્ર૊જન અને શીક્ષરમભ જેલા લાયઓુ આલેરા છે.    

(A) પક્ટ્ત i  (B) પકત i,iiઅને iiii  (C) પકત  iii  (D) i,ii,iiiઅને iv 
78. બાયતની ઩ત્રિભે કમ૊ ભશાવાગય આલેર૊ છે ? 

(A) ફાંગા઱    (B) અયફી   (C) હશિંદ    (D) ઩ેત્રવહપક  

79. નીચે આ઩ેર મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊  
(1) અયફવાગયને ભ઱તી નદી   (a) બ્રહ્મ઩તુ્રા 
(2) ફાંગા઱ના ઉ઩વાગયને ભ઱તી નદી  (b) કાલેયી  
(3) હશભારમભાાંથી નીક઱તી નદી   (c) ગાંગા  
(4) મખુત્રત્રક૊ણ પ્રદેળ ફનાલતી નદી  (d) નભાદા  
(A)  1 – b, 2 – a, 3 – d, 4 – c  (B) 1 – b, 2 – d, 3 – c, 4 – a 

 (C)  1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 – b  (D) 1 – d, 2 – b, 3 – a, 4 – c 

80. બશૃદ હશભારમભાાં આલેરા ત્રળખય૊ ત્રલળે મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊  
(1) ત્રલશ્વનુાં વોથી ઊંચુાં ત્રળખય   (a) નાઇર  
(2) ત્રલશ્વની વોથી રાાંફી નદી   (b) ભાઉન્દ્ટ એલયેસ્ટ  
(3) બાયતનુાં વોથી ઊંચુાં ત્રળખય   (c) ગ૊ડત્રલન ઓન્સ્ટન 
(4) બાયત ગ્સ્થત વોથી ઊંચુાં ત્રળકશય  (d) કાાંચનજ ાંઘા  
(A)  1 – b, 2 – a, 3 – c, 4 – d  (B) 1– b, 2 – d, 3 – c, 4 – a 

 (C)  1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 – b  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

81. વાંબલલાદ ળબ્દન૊ વોપ્રથભ ઉ઩મ૊ગ કયનાય ક૊ણ શતા ? 

 (A)  લેયેત્રનમવ  (B) લતુ્રવમન પાલય  (C)  ગ્રીહપથ ટેઇરય (D) ઩૊ર ત્રલડાર –ડી-બ્રાળે  
82. બાયતભાાં વોથી લધ ુલસ્તીગીચતા ક્યાાં છે ? 

(A)  હદલ્રી     (B) અભદાલાદ    (C) ચેન્નઈ   (D) મુાંફઇ  
83. વમરુના ઩ાણીભાાં વયેયાળ ખાયાળ કેટરા ટકા શ૊મ છે ? 

(A)  25%   (B) 2%   (C)  50%   (D) 70% 

84. કઈ નદીનુાં ઉદ્દગભસ્થાન બાયત ફશાય છે ?   

(A)  ગાંગા   (B) ચાંફર   (C) બ્રહ્મ઩તુ્રા   (D) નભાદા  
85. નીચે આ઩ેર ભાંગ઱  ગ્રશ ત્રલ઴ે આ઩ેર કથન૊ ઩ૈકી કયુાં કથન વાચુાં છે ? 
 i. તે સમૂાભાંડ઱ભાાં ઩થૃ્લી અને ગરુૂ ની લચ્ચે આલેર૊ છે અને તે રાર યાંગન૊ ચભકત૊ ગ્રશ છે. 
 ii. ભાંગ઱ને ઩૊તાની ધયી ઉ઩ય પયતા 24 કરાક અને 37 ત્રભત્રનટ રાગે છે.  
 iii. ભાંગ઱ને પ૊ફ૊વ અને હડભ૊વ નાભના ફે ઉ઩ગ્રશ૊ આલેરા છે. .  
 iv. એની વ઩ાટી ઩ય ખીણ૊, ઩લાત૊, જલા઱ામખુી ત્રળખય૊ અને ક૊તય૊ જ૊લા ભ઱ે છે.  
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 (A) પક્ટ્ત i  (B) પકત i,iiઅને iiii  (C) પકત  iii  (D) આ઩ેર તભાભ  
86. યતના ક્યાાં યાજમભાાં ઩લન ઉજાાન૊ ઉ઩મ૊ગ લધ ુથામ છે ? 

(A) ગજુયાત    (B) યાજસ્થાન    (C) તાત્રભરનાડુ  (D) ભશાયાષ્ર  
87. યાજસ્થાનનુાં કયુાં વિૃ ક્ષચ઩ક૊ આંદ૊રનનુાં પે્રયણા સ્ત્ર૊ત ફન્દ્યુાં શત ુાં ? 

(A)  રીભડ૊   (B) ખેજડી    (C) ભહુડ૊   (D) વીવભ  

88. ત્રલત્રલધ ઩શાડીઓ અને તેને વાંફાંત્રધત યાજ્મ૊ ત્રલળે મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊  
(1) જ ેંગ્ન્દ્તમાની ઩શાડીઓ   (a) અરૂણાચર પ્રદેળ  
(2) ઩ત્ક૊ઈની઩શાડીઓ  (b) ભક્ષણ઩યુ  
(3) ભક્ષણ઩યુની઩શાડીઓ  (c) અવભ  
(4) ત્રભકીયની ઩શાડીઓ  (d) ભેઘારમ  
(A)  1 – b, 2 – a, 3 – d, 4 – c  (B) 1 – d, 2 – a, 3 – b, 4 – c 

 (C)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

89. ભાનલીએ વોપ્રથભ કઈ ધાતનુ૊ ઉ઩મ૊ગ ળરૂ કમો શત૊ ? 

(A)  ત્ર઩ત્ત઱   (B) કાાંસ ુાં    (C) ર૊ખાંડ   (D) તાાંબ ુ 
90. ક્યાાં વિૃના રાકડાભાાંથી યભતગભતના વાધન૊ ફને છે ? 

(A) વાગ અને વારના   (B) દેલદાય અને ચીડના  (C) લાાંવ અને ઩ાઇનના  (D) અફનવૂ અને ય૊ઝવડૂના  
91. ગજુયાતની નભાદા, તા઩ી અને વાફયભતી નદીઓભાાં જ૊લા ભ઱તુાં કયુાં પ્રાણી વાંકટભાાં છે ? 

(A)  જ઱ક્ષફરાડી   (B) ડ૊ન્લ્પન    (C) ઘહડમા઱(ભગય) (D) જ઱શાંવ  
92. યાજમ૊ની યાજધાની અને ઉ઩નાભ ત્રલળે મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊  

(1) ળયાફની યાજધાની  (a) નાત્રવક (ભશાયાષ્ર) 
(2) વાાંસ્કૃત્રતક યાજધાની  (b) ક૊રકાતા (઩ત્રિભ ફાંગા઱) 
(3) ત્રલશ્વની કારુ્ની યાજધાની (c) ક૊લ્રભ (કેય઱) 
(4) બાયતની સ્ટીરની યાજધાની (d) ક્ષબરાઈ (છતીવગઢ) 
(A)  1 – b, 2 – a, 3 – d, 4 – c  (B) 1 – b, 2 – d, 3 – c, 4 – a 

 (C)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

93. લાતાલયણભાાં લાયઓુના પ્રભાણની કઈ જ૊ડ ખ૊ટી છે ? 

(A)  નાઇર૊જન – 78% (B) ઓગ્ક્ટ્વજન – 21% (C)  આગોન – 0.94% (D) કાફાન ડામ૊ક્ટ્વાઈડ – 50% 
94. બાયતભાાં જ ાંગરનુાં પ્રભાણ રગબગ કેટરા ટકા જેટલુાં છે ?   

(A)  13%  (B) 23%   (C) 33%   (D) 38% 

95. બાયતની લનનીત્રત અનવુાય બાયતના કેટરા ટકા ત્રલસ્તાયભાાં જ ાંગર૊ શ૊લા જ૊ઈએ ? 

(A)  50%  (B) 41%   (C) 23%  (D) 33% 
96. બાયતનુાં શલાભાન અને આફ૊શલા ત્રલળે મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊  

(1) આફ૊શલા   (a) ટૂાંકા વભમગા઱ાની લાતાલયણની વયેયાળ ઩હયગ્સ્થતી  
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(2)  શલાભાન   (b) શલાભાાં યશરેી ગયભીની વ઩ાટી  
(3) તા઩ભાન   (c) ઩થૃ્લીની ચ૊તયપ લીંટ઱ામેલુાં શલાનુાં આલયણ  
(4) લાતાલયણ   (d) રાાંફા વભમગા઱ાની શલાભાનની ગ્સ્થત્રત  
(A)  1 – b, 2 – a, 3 – d, 4 – c  (B) 1 – b, 2 – d, 3 – c, 4 – a 

 (C)  1 – d, 2 – a, 3 – b, 4 – c  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

97. નીચે આ઩ેર જ૊ડકા જ૊ડ૊  
(1) જૈલ ત્રલત્રલધતા હદન   (a) 5 રૂ્ન  
(2) લન્દ્મ પ્રાણી હદલવ   (b) 21 ભાચા  
(3) ત્રલશ્વ લનહદન   (c) 4 ઓકટ૊ફય  
(4) ત્રલશ્વ ઩માાલયણ હદન   (d) 29 હડવેમ્ઙ્ફય  
(A)  1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a  (B) 1 – b, 2 – d, 3 – c, 4 – a 

 (C)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – a, 4 – b 

98. કમ૊ એકભાત્ર યાષ્રીમ યાજભાગા છે જે ઉત્તય઩લૂીમ બાયતીમ યાજ્મ૊ને ળે઴ બાયત વાથે જ૊ડે છે ? 

(A)  30     (B) 31    (C)  33   (D) 47 

99. રદાખના ર૊ક૊ માકના દૂધભાાંથી શુાં ફનાલે છે ? 

(A)  ભાખણ   (B) ઘી     (C) ઩નીય  (D) દશી  
100. નીચે આ઩ેર શકુ્ર ગ્રશ ત્રલ઴ે આ઩ેર કથન૊ ઩ૈકી કયુાં કથન ખ૊ટુાં છે ? 
 i. સમૂાભાંડ઱ન૊ વોથી લધ ુચભકત૊ ગ્રશ છે અને તેને ‘વામાંકા઱ન૊ તાય૊’ ઩ણ કશ ેછે. 
 ii. તે સમૂાથી વયેયાળ આળયે 580 રાખ હક.ભી. દૂય આલેર૊ છે.  
 iii. તે સમૂાની ઩હયક્રભા આળયે 225 હદલવ૊ભાાં ઩યૂી કયે છે. તેથી તેનુાં લ઴ા 225 હદલવનુાં છે.  
 iv. તે યાતે ચભકત૊ શ૊લાથી ગ્રીકની પે્રભ અને વોદમાની દેલી તયીકે ઓ઱ખામ છે, 

(A) પક્ટ્ત i  (B) પકત i,iiઅને iiii  (C) પકત  iii  (D) એક ઩ણ નશીં  
 

 
 

Q A Q A Q A Q A Q A Q A Q A Q A Q A Q A 

1  C 11  D 21  D 31 C  41 D  51 C  61  D 71 C  81 B  91 A  

2 A  12  D 22  C 32 B  42  B 52 B  62  A 72 C  82  A 92 C  

3 D  13  B 23  D 33 A  43  D 53  D 63  C 73 B  83 B  93 D  

4  D 14 A  24 B  34 D  44 B  54 A  64 D  74  C 84 C  94  B 

5  A 15  B 25  D 35  B 45 C  55  A 65 D  75  D 85  D 95  D 

6  D 16  C 26 A  36 D  46  B 56 B  66  A 76 A  86  C 96  C 

7  D 17 C  27 C  37  B 47 D  57 D  67 B  77 C  87 B 97 B  
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8  B 18 C  28  B 38  B 48  A 58  B 68  C 78  B 88  B 98 B  

9 D  19  B 29  D 39  D 49  D 59  D 69  B 79  D 89 D  99  C 

10 A  20 C  30  D 40 A  50  A 60 A  70 B  80 A  90 B  100  D 

 

 

 

 

 

 

 
 


